

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PSETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9440

MADRID SABADO 26 DE ENERO DE 1884

OFICINAS: MAYOR 120

HOTEL DEUX-MONDES

27, Avenue de l'Opera, Paris.
LUGAR MAS AMUEBLADO
Y bajo el patronato de las Familias mas distinguidas de España.—Ascension, maños.



SE COMPRAN TODA CLASE DE SALDOS.
Silva, 27, tienda.

TRANSPORTS ET COMMISSIONS.
14 - TETUAN - 14.

MADAME ANTOINE
limpia la dentadura por 6 rs. y coloca piezas americanas desde 46 rs. Infantes, 12, 2.

CEPA DE MACON
de Francisco Gil de Reus.
DEPOSITO CENTRAL 4 FLORA.

HOY SALE, HOY!
(Véase el anuncio de la carta plana).

FLOR Y NATA, PLAZA CELERQUE, 1.—PASTeles de nata y crema, tortells, vinos, etc.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 26 DE ENERO.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

FOMENTO.—Reales decretos nombrando director de Instruccion pública D. Aureliano Fernandez-Guerra, y dejando sin efecto el nombramiento de D. Antonio Garcia para el cargo de rector de la universidad de Granada.

MARINA.—Real orden dictando reglas para la concesion de los abonos definitivos por la campaña de Cuba.

GRACIA Y JUSTICIA.—Resoluciones adoptadas en el personal de secretarios de audiencia de lo criminal.

La AGENCIA PARRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 25.

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 77-18; 4 1/2 por 100, 107-25. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 56-10; obligaciones de Cuba, 100-00; consolidados ingleses, 101 9/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 58 5/8; idem amortizable, 00; obligaciones de Cuba, 435.

Londres, 25.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 58 3/4.

Berlin, 25.

El emperador de Alemania seguia esta tarde mejor.

El parte oficial dice que ha pasado muy bien la noche.

Hoy ha recibido al general Manteuffel y a varios personajes.

Londres, 25.

Un despacho de Hon-Kong, dice que se nota grande efervescencia en la isla de Hainan perteneciente al Celeste Imperio.

Los habitantes de Hainan muestran disposiciones muy hostiles contra los europeos.

Lyon, 25.

El Boletín de la serdier dice que la enfermedad de los gusanos de seda que existe en China, toma incremento y que por lo tanto decrecerá gradualmente la exportacion de la seda del Celeste Imperio.

Anoche se estrenó con completo éxito en el teatro de la Comedia una en tres actos y en verso titulada *La Charra*, original del aplaudido autor dramático don Ceferino Palencia.

Este fue llamado ocho veces a la escena, y los actores no merecieron menos aplausos y elogios del público. La señora Tubau, que hacia y vestia de protagonista con rara perfeccion, no desmintiendo detalle; el Sr. Mario, que dirigió y representó la obra con el acierto y esmero que sabe y acostumbra, y las Sras. Guzmán y Martínez y los Sres. Rossel, Romea (D. Julian), Sanchez de Leon, Tamayo Ballester, Romea D'Elpás y Martínez, todos contribuyeron al gran éxito de la obra que por muchos dias no se quitará de los carteles.

El ministro de la Gobernacion, Sr. Romero Robledo, dió orden anoche a los pocos gobernadores que todavía quedan en Madrid para que inmediatamente se trasladaran a las provincias de su mando.

De hoy a mañana saldrá para Andalucía, en uso de licencia por breves dias, el general Primo de Rivera (D. Fernando).

Parece seguro que seguirán en las direcciones del Tesoro y de Contribuciones respectivamente los señores Andrade y Valdés, que actualmente desempeñan aquellos puestos.

Anoche celebró sesion la academia de la Historia, bajo la presidencia del señor Cánovas del Castillo.

Ayer llovió en Albacete, Avila, Salamanca, Segovia, Valencia, Burgos, Murcia y Madrid.

Anoche se dijo que en Valencia habia ocurrido un grave disgusto entre un comandante y un capitán de aquella guarnicion.

Declara un periódico de la noche en loor de los dos últimos ministros de Fomento, y nosotros lo repetimos porque es verdad, que el Sr. Albareda admitió la dimision del rector de la universidad de Madrid, Sr. Rios Pedraja, no sin manifestarle su sentimiento, porque despues de hecha no podia menos de admitirla; siendo por lo tanto falso que el Sr. Albareda le separara; que, salvo el nombramiento de nuevo rector de Valencia, hecho por defuncion y vacante, todos los rectores de España, sin excepcion alguna, fueron respetados y continuaron en sus puestos, y que durante los ministerios de los Sres. Gamazo y Albareda se cubrieron todas las vacantes de los empleados de las universidades con personas propuestas por los rectores.

Como acontece a raíz de todo cambio politico, vuelve a discutirse la cuestion de la empleomania y a censurarse las pretensiones de los comités.

Despues de lamentar el *Dia* esta ganancia social, con otros periódicos, dice: «Nunca hemos visto tanta gente en los ministerios: las escaleras del de la Gobernacion tenian gran semejanza con esas procesiones subiendo ó bajando cuestas, para que tengan cabida en la linea todos los pasos y personajes que a la procesion concurren. La de Gobernacion era, además, una procesion doble, pues en tanto que unos subian, otros bajaban, y esto sin interrupcion alguna.»

El espectáculo no puede ser más animado, pero si se piensa en los propósitos que mueven a muchos de los que en él toman parte, será preciso convenir en que es sobrado triste, y harto dolorosas las consecuencias del mismo, para los que reciben la cesantia.

Pocas veces hemos oido una tan general protesta como la que ha ocasionado en Madrid el rumor de cierta reclamacion privada de un militar servio a un orador eminente, por palabras pronunciadas en el Parlamento.

Generalizado tal sistema no habria tribuna parlamentaria, y la razon de la fuerza se sobrepondria a la fuerza de la razon.

Por fortuna el asunto esta terminado reconocido la impropiedad de las satisfacciones que se querian obtener por conceptos impersonales, dichos en el Parlamento en un discurso eminentemente politico.

Con éxito satisfactorio para su autor D. Francisco Perez Coliartes, se estrenó anoche en el teatro Martin, una parodia del magnifico drama *La Pastora* titulada *La adelfa*. El público no cesó de aplaudir a los actores y especialmente a la preciosa niña que desempeña el papel de Mariquilla, y llamó dos veces al autor al final de la obra.

Por el ministerio de la Gobernacion se telegrafió anoche a los gobernadores presentándoles si habian cesado las manifestaciones escolares.

De la contestacion que den dichas autoridades dependerá, que hoy ó mañana publique la *Gaceta* el nuevo decreto de suspension de los publicados anteriormente sobre segunda enseñanza como LA CORRESPONDENCIA anunció ya ayer tarde.

El Fomento de las Artes celebrará mañana por la noche la sesion inaugural de las del presente curso para señoras, que estará a cargo de doña Micaela Ferrer de Otilora.

Considera muy posible la *Union* que antes de empezar el periodo electoral se

verifique un cambio en el personal de nuestros partidos políticos.

Y añade que los liberales andan ya pesadosos de sus luchas intestinas; que los muchos fusionistas, en aras de una comun inteligencia, quieren fundirse con sus rivales en un solo programa, aunque contenga la revision y el sufragio universal, y que muchos antiguos centralistas vuelven al campo conservador, siendo los primeros los adictos al general Martinez Campos.

Este programa se considera algo prematuro entre los hombres políticos.

Creada en la Presidencia del Consejo de ministros una comision de asuntos generales, se ha decidido colocar al frente de esta importante dependencia un jefe superior de administracion.

El elegido para este cargo es el conde de Casa Miranda, antiguo vicepresidente de las comisiones de Hacienda en el extranjero, y que tiene la categoria de jefe superior hace años, con la cual ha desempeñado una delegacion cerca del embajador de España en Paris durante largo periodo.

Han sido nombrados vocales del consejo de Filipinas, los Sres. Enriquez y Muñiz.

Han sido nombrados: Delegados de policia de Madrid, don Tomás Millano, D. Edgardo Fernandez Cabo, D. Ramon Toral y Bonilla, D. Emilio Miranda, D. Ramon Torres y D. Antonio Genaro; inspector especial, D. Lorenzo Grass; inspectores de distrito, don Francisco Chinchilla, D. Mariano Sola y D. Antonio Puebla; subinspector, D. Francisco Campos.

Inspector jefe de 2.ª clase de Madrid, D. Victorino Ros, de Badajoz, D. Domingo Chinchilla y de Alicante D. Manuel Sanchez.

Muy en breve se ensayará en Málaga un nuevo procedimiento antifloxérico.

Los presuntos candidatos a diputados ó Cortes se agitan mucho y con grande actividad. Los amigos del gobierno aseguran que los que no tengan verdaderas y legítimas influencias se agitan en el vacío, pues estas elecciones próximas van a ser ejemplo de legalidad y de respeto a la opinion pública.

En el café Alcazar de Paris, ocho caballeros franceses obtienen un éxito irritante cantando tirolesas que aquel público toma por canciones españolas, porque los cantantes así lo afirman en el cartel y porque van vestidos de estudiantes.

La *Union* no ha pensado todavía en dar noticia de las numerosas felicitaciones que recibe por hallarse al frente de la instruccion pública el Sr. D. Alejandro Pidal.

El distinguido escritor de Colonia que

tanta competencia viene mostrando años há respecto a los asuntos de España y que tanto ama a esta nacion, Sr. Fastenrath, ha dirigido a la *Epoca* una carta protesta contra ciertas palabras del señor Castelar en el Congreso referentes a Alemania.

Un periódico liberal de la noche refiere la historia y vicisitudes de esa especie de nudo gordiano de nuestra legislacion, llamado Código civil, y espera que el señor Silveira se decidirá de una vez a realizar el precepto de la Constitucion del 12 de que «unos mismos códigos rijan en todo el territorio de la Peninsula.»

El articulista pide que se respeten los derechos adquiridos y se dé el carácter de supletorias a las legislaciones especiales, no a la de Castilla.

Hoy a las nueve de la noche, se verificará en el centro de Asturias una conferencia a cargo del Sr. D. Evaristo Escalera, que disertará sobre el tema «Viajes.»

Ha sido nombrado director-médico de visita de naves del puerto de Palamos D. Cándido Fige; de San Felip de Guixols, D. Luis Lioret; capellan del lazareto de San Simon, D. Andres Pereira; alcalde de la cárcel de La Bisbal, D. Liberato Vidal; ayudante del penal de Tarragona, D. Ramon Cabrera; alcalde de la cárcel de Sarriena, D. Manuel La Cruz, y de la de Priego, D. Eduardo Lozano.

De Berlin desmienten terminantemente en telegrama dirigido al *Times*, el rumor de que se habia andado en tratos para la admision de cierto número de oficiales españoles en el ejército prusiano, para estudiar su organizacion y los reglamentos del servicio. Ningun paso absolutamente se ha dado por el rey de España, en ese sentido.

El corresponsal añade por otra parte, que no obstante el cambio de ministerio en Madrid, Alemania sigue inclinada a los deseos de España de tomar puesto entre las grandes potencias por la elevacion a embajadas de las respectivas legaciones de Madrid y de Berlin; pero aguardará a que la iniciativa parta de Madrid.

Ha sido nombrado profesor de la escuela naval D. Francisco Aparicio, D. ayudante de la misma, D. José Dufias.

Hoy se abrirá al público, con servicio limitado, la estacion telegráfica municipal de Motrico.

Bolsin.

Cuatro perpetuo: Contado, 61'40.

Fin de mes, 61'40.

Próximo, 61'70.

Dinero.

58 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Marcial consultaba con inquietud la hoja de servicio puesta en el cuadro. Cuando le era preciso pasar la noche en el depósito de Longuean, ó sea en otra parte, no podia dejar de sentir un poco de tristeza; le parecia que aquel niño que esperaba iba a nacer durante una de aquellas ausencias más prolongadas.

—Si Lauriana muriese... Esta idea le hacia temblar.

El jefe del depósito que le apreciaba, se esforzaba en dar a Marcial el mayor número de licencias que podia.

—Hebert, le dije una mañana, cuando vuestra mujer salga de su cuidado, nos aprovecharemos de la ocasion para enviar la *Ciudad de Calais*, tiempo. Mientras se la hacen las reparaciones que necesita, Mr. Delavergne os confiará algunos ensayos de perfeccionamiento, y proyectos que todos los dias presentará a los ingenieros, y que podreis examinar tranquilamente en vuestra casa. Arnecke vigilará la máquina en el depósito.

Arnecke era el fogonero que sobre el tender y la plataforma de la *Ciudad de Calais* habia reemplazado a Marcial Hebert, cuando este sucedió a Montpezat. Tipo de flamenco resuelto, silencioso, esclavo del deber, lleno de admiracion por Marcial y pronto a hacerse matar por él, el fogonero era de aquellos que se puede dejar sin temor en cargados de sus máquinas, seguros de que estarían bien cuidadas.

Marcial Hebert esperaba, pues, con una ansiedad más viva cada dia, el nacimiento de aquel niño de quien su jefe de depósito decia ya:

—Cuando sea grande, yo me encargo de decidir a la compañía que le dé una *balsa* para Colbert.

—¡Ah! ¡ah!—respondia Marcial, riéndose.—Hablais como si fuese un varon. ¡Y si yo prefiero una niña! ¡por qué ha de ser niño?

—Porque lo que vos no habeis podido ser, Marcial, lo será vuestro hijo. Vos habeis salido de la escuela mátua, y hecisé siendo fogonero de la escuela de minas.

—¡Tal vez tengais razon!—pensaba entonces Marcial, viéndose en su pensamiento, a veinte años de distancia, apoyado en el brazo de un guapo muchacho con el uniforme de ingeniero.

Un dia de alegría fué aquel en que Lauriana, en una de las salidas que hizo él, habia ido a comprar una cuna de hierro pintada de blanco, con un filete que sostenia dos pequeños colchones, y una flecha, de la que pendian lindas cortinas blancas.

Marcial habia querido que su hijo tuviese una cuna elegante.

—Si es un niño—repetia amenudo—le llamaremos Jacobo, como mi padre, y si es una niña pondremos el nombre de mi madre: Marta.

Lauriana hubiera preferido nombres más

distinguidos: Leopoldo, Gaston, Goutran, Eduvigis, Hermancia, etc.

—Aengámonos a nombres vulgares—dijo Marcial—son los mejores.

Un dia Marcial partió para Creil. Por la noche, cansado por un dia de gran trabajo, entraba en su casa, cuando el portero le dijo al verlo:

—¡Ah, señor Marcial, ¡qué dia hemos pasado! ¡Creíamos que la señora se nos quedaba entre las manos!

—¡Lauriana!—esclamó Marcial asustado.

—¡Oh! ¡Ya pasó todo peligro; he corrido a buscar al doctor, y vais a encontrar allá arriba una monada de niña!

—¡Una hija!—repetió Marcial.

Le parecia que soñaba. Subió corriendo la escalera, haciendo temblar la rampa, a la que se agarraba para subir más aprisa. La sangre zumbaba en sus oidos, y de sus labios salia un nombre, el nombre de mujer prometido a aquella niña, que tal vez no tenia aun una hora de existencia.

—¡Marta! ¡Marta!

Pálido, calenturiento llegó al piso en que habitaba.

Antes de determinarse a abrir, un temor nuevo asaltó su alma.

—¡Y si Lauriana estuviera moribunda! ¡si la niña no viviese!

—¡Qué locura!

Levantó el pestillo y entró.

Una vecina que se encontraba en la habitacion, a la que habia acudido al oír los gritos de Lauriana, algunas horas antes, le salió al encuentro.

—¡Ah! ¡veis vos!—dijo.

Y volviéndose a otra mujer gruesa y aun bastante jóven, que era la matrona:

—Es el padre,—la dijo.

La matrona se sonrió.

—¡Llegais a tiempo para abrazar una de las más preciosas criaturas que haya recibido en mis brazos,—le dijo.—Es un verdadero amorcillo. ¡Ya veis!

Marcial muy conmovido, sin hablar, miraba a aquellas dos mujeres, y en sus ojos queria descifrar la verdad; ¡tenia tantos temores!

Le hicieron pasar a la alcoba en que Lauriana estaba acostada, teniendo a su lado la cuna de su hija. Marchaba suavemente por miedo de despertar a la enferma y a la recién nacida, que suponía dormidas.

Espermentaba ese sentimiento particular de un padre, que en este drama siempre terrible del nacimiento, permanece inactivo, pálido e inquieto, mordiendo sus puños, su pañuelo ó sus labios en algun rincón. Sentia que estorbaba, y sin embargo queria besar en la frente a aquella mujer que le daba una hija, queria mirar en la cuna a aquella niña que era su pequeña Marta.

—Si la madre duerme, no la despertéis,—le dijo la matrona.

Lauriana tenia sus parpados caidos sobre sus bellos ojos, pero no dormia. Al ligero ruido que hizo Marcial al entrar, abrió los ojos y una inefable sonrisa de dulce orgullo, pero aun dolorosa, apareció en sus labios.

EL TREN 17.

59

—¿Tú?—respondió él.—¿Tú, Lauriana?

Le parecia que su mujer habia de abdicar, de descender. ¡Lauriana al frente de un taller de costura! ¡Lauriana dirigiendo a mujeres que no son fáciles de dirigir!

Marcial presentia instintivamente que aquella niña tan linda, sonriente, adorable, no habia nacido para aquello; preferia trabajar más por su parte y asegurar a la jóven una especie de libertad que a la verdad le era necesaria.

—Que Lauriana llegue a ser madre!—se decia.—¡Tengo bastante valor para que no carezca de nada, y para que no se gaste trabajando!

Sin embargo, ella se empeñó en tener una máquina de coser de Singer.

—¡Qué ideal!—repetia Marcial.—Ya tengo mi locomotora modelo. ¿Queréis que esto sea una sucursal de las artes y oficios?

Lauriana contestó, que en una casa de familia una máquina de coser era casi necesaria. ¡Cuánta economia de tiempo y trabajo!

Marcial compró la máquina y Lauriana se divertía con ella, como con un juguete, pero pronto se cansó.

—Era fatigoso para las piernas, y luego que aquel mueble era muy incómodo y nada bello. ¡La habitacion era tan pequeña! No se debian colocar más objetos que los que pudieran servir de adorno.

—Si tú quieres,—dijo algunos dias despues a su marido,—tengo una idea. En lugar de esto compráremos; a tanto por mes, se suponía, ó bien alquiláremos una cosa... ¡Oh! ¡qué ganas tengo de ella!

—¿Qué es?—preguntó Marcial.

—Te lo diria, pero no me atrevo... Vas a incomodarte...

—¿Y?

—Es una locura, te lo prevengo.

—Vamos a ver; ¡qué locura es esa?

—Pues bien, quiero un piano.

—Un piano?

—Si. Debe ser tan alegre tener en su casa algo que cante.

—Pues no bastas tú? ¡Cantas tan bien!

—Pues cantaré cien veces mejor si tengo un piano; y luego, cuando no estés aquí tendré al menos en qué entretenerme.

—Eso es decir que te fastidias!—repuso Marcial inquieto y frunciendo las cejas.

—¡Oh! si; cuando tú no estas, me fastidio de no tenerte a mi lado.

No podia menos de sentirse como acariaciado por aquella respuesta dada con una sonrisa que rizaba sus rosados labios y hacia brillar los ojos azules de aquella niña.

Se alquiló el piano. Lauriana se divertia en hacer correr sus lindos dedos por las teclas del piano. No sabia tocar y fue preciso buscarla una profesora; una pobre jóven dispenula del Conservatorio, que tosía mucho, se detenía sofocada dos ó tres veces en la escalera y que llevaba poco por sus lecciones.

Decia a veces a Lauriana en voz baja:

—Teneis mucha disposicion, señora; aprendereis muy pronto.

—Tanto mejor; esto me divierte mucho.

En las noches de invierno, mientras que Lauriana empezaba algun trabajo de aguja que jamás terminaba, tapiceria ó crochet, Marcial hablabá con Esteban Hamelin de todos aquellos proyectos que eran su esperanza, y que Lauriana empezaba a saber de memoria por haberlos oido formular repetidas veces.

—¡Vamos!—decia Lauriana sonriéndose—para ti no hay nada imposible. Realizarás tus proyectos y entonces estaré orgullosa de ti, y te adoraré más, si puede ser.

—Espero que sin eso lo adorareis siempre—replicaba Hamelin.—Las mujeres están hechas más bien para curar las heridas de los que caen que para coronar a los que triunfan.

—¡Vaya una idea! ¡Por qué me decís eso!

—Por nada. Porque las mujeres, y no digo esto por vos, faltan casi siempre a este deber. Se burlan del caido cuando son ellas tal vez las que le han hecho caer; son las que siempre ponen trabas y las primeras en gritar, riéndose; ¡qué torpe eres!

A Lauriana no le gustaba aquel tono de burla que tomaba Esteban; lo encontraba cargante.

—¡No amais a las mujeres, segun veol—decia.

Hamelin se echaba a reir.

—¡Y? Por el contrario, las adoro; solo que ellas son tan amenudo la causa de tantos desatinos, que me dan miedo. Para un hombre de genio que hayan inspirado, ¡cuánto no han rodado como un guiñarro por el rio y que han quedado desconocidos porque ellas han pasado por su existencia!

—Vamos, vamos, interrumpia Marcial, que sabia que aquellas conversaciones no agradaban a Lauriana; dejemos eso, Esteban. Cualquiera, al oírte, diria que has sido el más desgraciado de los hombres.

—No, no lo he sido, puedo decirlo; pero es porque sencillamente he tomado mi partido y suprimido la mujer.

—Entonces,—preguntó Lauriana,—¿no os casareis jamás?

—¡Oh! ¡oh! esa es una cuestion grave. No respondo de nada. No respondo de no romperse el cuello al bajar la escalera ó de no ser aplastado por un camion al atravesar la calle.

—¡Sois insoportable!—concluia Lauriana. Y sentándose al piano procuraba descifrar alguna galop de opereta, mientras Marcial decia riendo a Esteban:

—Querido amigo, sobre eso tengo formada mi opinion; las mujeres no pierden más que a los hombres débiles, que aun sin ellas se perderian.

—¿Crees eso?

—Estoy seguro.

Luego la conversacion versaba de nuevo sobre los grandes proyectos, y Marcial habia marchado en la habitacion la máquina modelo que habia construido, mientras que Lauriana, asustada, se levantaba y huia a la otra pieza, gritando a su marido, que se reia de ella.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 26 DE ENERO.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Lisboa, 25 (recibido el 26). En la Cámara de diputados continúa el debate sobre el proyecto de ley de reforma constitucional.

El Sr. Silveira Motta, a pesar de figurar entre los ministeriales, pronuncia un discurso pidiendo que se dé más extensión a las reformas.

Sostiene que el presidente del Consejo señor Fontes defendiendo el privilegio en la cues ion religiosa.

Aboga por la completa libertad de cultos y termina pidiendo la revisión del art. 6.º del Código fundamental.

El Sr. Navarro, progresista, hace uso de la palabra, y después de referir lo que pasó entre el gobierno y la oposición acerca del proyecto de reforma, dice que esta será tan limitada y restringida, según la actitud que ha tomado a última hora el gobierno, que si el Sr. Fontes no puede o no quiere ir más allá, es mejor que renuncie al proyecto de revisión constitucional, pues lo peor que le puede suceder es dejar descontentos a todos los partidos, lo cual envuelve un peligro para el porvenir.

El ministro del Interior defiende el proyecto del gobierno, y declara que él por su parte no tendría inconveniente en acceder a los deseos expresados por los oradores que le han precedido en el uso de la palabra, dando mayor amplitud a la reforma constitucional, añadiendo: «En este asunto, todos debemos transigir algo para llegar a la conclusión deseada y a fin de satisfacer las generosas aspiraciones.»

Paris, 25. Los periódicos dan cuenta detallada del incidente ocurrido al cerrarse la sesión de ayer en la Cámara de diputados.

El Sr. Baudry dijo que el modo de resolver la cuestión económica, era sustituir la república con la monarquía. (Grandes risas). Construyó la inestabilidad ministerial, añadiendo, que se echaba a los ministros como a lacayos. El presidente le llamó al orden.

El Sr. Baudry enumeró diferentes medidas para mejorar la situación obrera.

Dijo que los gritos de hambre ahogan el rumor de nuestras deliberaciones. (Ruidores). El presidente manifestó que el Parlamento goza de completa libertad.

El orador prosiguió: «Entre tanto, nuestros hombres políticos amasan fortunas.» (Violentas protestas).

El presidente le llamó al orden y pidió que explicara estas palabras.

El Sr. Baudry contestó, que quiso decir con esto, que el presidente de la república y los ministros disfrutan de un sueldo elevado, y terminó pidiendo un crédito de veinte millones de francos para los obreros.

De nuestro corresponsal en MANILA recibimos las siguientes noticias:

Manila, 17 diciembre. En esta quincena se han verificado dos escuadrones. El 5 del corriente el capitán general Sr. Jovellar, siempre celoso del bien de este país, salió en demanda de la bahía de Serbia, acompañado del general de marina, a bordo del crucero Velasco, y con objeto de visitar el nuevo puerto militar que en aquella española bahía se proyecta, y cuyos estudios están a cargo de una comisión de la armada.

Después de haber tocado en Cavite, donde visitaron el arsenal y hospital de marina, levó anclas el crucero, y después de estacionar por la noche en la ensenada de Marivicolas, alio con rumbo a Olongapo, en la bahía de Serbia, anclando a las siete y media. Los señores pasaron inmediatamente al pontón Marques del Duero, donde están las oficinas de la comisión de estudio, enterándose minuciosamente de cuantos trabajos lleva verificados y quedando altamente satisfechos de lo adelantado que se encuentra y con el convencimiento de la utilidad que ha de reportar en no muy lejano día a nuestra marina de guerra y mercante la apertura de un puerto que tantas seguridades ofrece, bajo todos puntos de vista, y especialmente bajo el aspecto militar.

Al día siguiente volvió el Velasco, de regreso a este puerto con toda felicidad.

El inteligente director de administración civil, D. Rafael Ruiz Martínez, acompañado de algunos años funcionarios hábiles, ha girado recientemente una visita a la provincia de Batangas con objeto de estudiar sobre el terreno sus necesidades, y proponer sus mejoras a la primera autoridad de este archipiélago.

El día 8 del corriente por la noche salieron a bordo del vapor Juleta y llegaron con felicidad al muelle de Batangas, donde eran esperados por las autoridades locales, elemento peninsular y el pueblo en masa.

Como esta expedición ha coincidido con las ferias que anualmente acuden cuantos productos dá la provincia, era la ocasión más a propósito para estudiar de cerca las necesidades de la agricultura, de la industria y del comercio.

El director, acompañado de las autoridades del pueblo, visitó la exposición, donde había ejemplares de los productos agrícolas e industriales, de verdadero mérito.

Por la tarde se verificaron carreras de cintas, en las que tomaron parte las personas más distinguidas del volcán Taal, comenzando la ascension a la salida del sol. Describir las impresiones de los expedicionarios durante la estancia en el sería imposible.

La bajada a sus entrañas es difícilísima y muy espuesta; pero sin embargo, con la decisión que da el entusiasmo se hicieron los preparativos para la bajada con el correspondiente práctico.

La ascension por el interior del volcán duró cinco horas; almorzando tranquilamente los visitantes, no sin riesgo, pues, según el mismo guía asegura, cada vez que baja encuentra cambios en su estructura interior, y estos deben ser instantáneos.

La expedición concluyó satisfactoriamente. El pueblo que lleva el nombre del volcán fué el último que visitó el director de Administración, prodigándole sus sencillos habitantes la misma cordialísima acogida que los demás, donde el ilustrado jefe de administración tuvo necesidad de repetir, como lo había hecho en otros pueblos, que cuantas distinciones se le habían concedido, y a las que no se consideraba acreedor, se las debían al capitán general D. Joaquín Jovellar, único representante de S. M. el rey, del gobierno y de la nación española, y tanto más digno de ellas por sus propósitos constantes de implantar en el archipiélago una nueva era de recta administración, de moralidad y de justicia.

Es indudable que estas visitas de las autoridades producen siempre gran efecto en el ánimo de estos pueblos, que tanto amor sienten por España.

En esta capital se disponen a recibir dignamente al señor arzobispo de regreso de la Península. Son grandes los preparativos que se hacen y mucho el entusiasmo.

Se proyecta la construcción de un nuevo teatro, cuyos planos, según opinión de personas inteligentes, demuestran la inteligencia que ha presidido a este proyecto.

El tiempo está delicioso con una temperatura primaveral.

La salud pública inmejorable.—J. M.

El partido liberal-conservador de Granada ha obsequiado a su jefe D. Eduardo Rodríguez Bolívar con un banquete, por el advenimiento al poder del Sr. Cánovas del Castillo.

Se pronunciaron entusiastas brindis por el rey y por los jefes del partido gobernante.

Han sido destinados a la comandancia de carabineros de Málaga el capitán don Mariano González Lobato, el teniente don Apolinario Jola Iturbide y los alféreces D. José Castell Bull y D. Juan Rodríguez Conde.

Parece seguro el nombramiento de don Federico Villalba para la dirección general de Gobernación y Fomento del ministerio de Ultramar.

Hoy podemos dar los detalles del suceso desgraciado ocurrido en Valencia entre un comandante y un capitán del ejército.

Según las Provincias, que está conforme en el relato con la Correspondencia de Valencia y los demás periódicos locales, durante la noche del miércoles y madrugada del jueves, el comandante del regimiento de España, D. Manuel Vazquez, y los capitanes del mismo cuapao D. Cesáreo Llinás y D. Luis del Castillo habían estado, juntamente con otros oficiales, en el cuarte de banderas del cuartel de Santo Domingo, donde se encuentra acuartelado el referido regimiento de España.

Allí parece que se cruzaron algunas palabras entre el comandante Sr. Vazquez y el capitán Castillo, mediando los demás compañeros, y sin que la cosa pasase adelante.

Las siete y media próximamente se retiraron del cuartel el comandante y los dos capitanes, dirigiéndose por la calle de la gloria al Partazo.

En el corto trayecto que media desde el cuartel a la entrada de la plaza del Príncipe Alfonso, volvió a reproducirse la cuestión, mediando nuevamente el capitán Llinás.

Según unos, el capitán Castillo dió un bofetón al comandante Vazquez, según otros, no medió semejante agresión; pero lo cierto es que este último sacó un revolver que llevaba en el bolsillo y disparó un tiro al capitán Castillo, estrándole el proyectil por debajo de la tetilla derecha.

Inmediatamente acudieron los municipales y agentes de orden público, que detuvieron al agresor y al capitán Llinás, ocupando al primero el revolver con que había hecho el disparo. Los dos detenidos fueron entregados al señor coronel del regimiento de España, y el herido en bastante mal estado, fué conducido al hospital militar, donde le fué extraído el proyectil.

El herido vestía de paisano y los otros dos de uniforme. También se recogió el bastón que llevaba el capitán Castillo, y que no era otra cosa que un cañón inutilizado de carabina, que guardaba en su interior una espada de hoja estrecha, a guisa de estoque.

Tanto la víctima como el agresor son casados; el primero tiene cuatro hijos y dos el segundo.

Según el dictamen de los médicos el estado del enfermo es gravísimo.

Un fiscal de plaza ha empezado a instruir la sumaria, y según se dice, han sido detenidos en las Torres de Cuarte un capitán y comandante del regimiento a que pertenecía el herido.

Hoy publica la Gaceta, además de las disposiciones de que hemos dado cuenta, los siguientes reales decretos de la presidencia del Consejo de ministros:

Disponiendo que el consejero de Estado don Feliciano Pérez Zamora, cese en la presidencia de la seccion de Gobernación del consejo de Estado.

Admitiendo la dimisión a los consejeros de Estado D. Antonio María Fabié, D. Manuel Colmeiro, D. Gándido Martínez, D. Félix García Gómez y D. Antonio García Rizo.

Declarando cesantes a los consejeros de Estado D. Francisco de los Rios y Rosas, D. Valentín de los Rios y Rios, D. Isidro Agudado y Mora, D. Damaso Acha y D. Leandro Rubio.

Nombrando consejeros de Estado a D. Tomás Rodríguez Rubio, D. Luis María de la Torre, D. Fernando Vida, D. Antonio Mena y Zorrilla, D. Juan de la Concha Castañeda, D. Salvador López Guillero, D. Ignacio José Escobar, señor conde de Hércules España, D. Enrique Cisneros, D. Francisco Rubio y conde de Pallares.

Nombrando presidentes de la seccion de lo contencioso de dicho consejo a D. Antonio Mena y Zorrilla, de la de Hacienda a D. Juan de la Concha Castañeda, de la de Gobernación a D. Tomás Rodríguez Rubi, de la de Fomento al conde de Torreana y de la de Ultramar a don Fernando Vida.

También publica hoy la Gaceta el real decreto de Marina nombrando vocal de la junta de reorganización de la armada al contraalmirante D. Claudio Mentero y Gay.

El real decreto del ministerio de Fomento que hoy aparece en la Gaceta y de que hemos dado cuenta, dice testualmente:

«Artículo único. Se suspende la ejecución de los decretos de 1.º de este mes sobre organización de los estudios de las facultades de derecho, medicina y farmacia.»

Dado en Palacio a veinticinco de enero de mil ochocientos ochenta y cuatro.

Con destino a la seccion de vigilancia del gobierno civil de Madrid ha sido nombrado jefe de negociado D. Gabriel González Gómez.

El domingo se verificará en la universidad junta general del colegio de abogados, en la que dará cuenta la de gobierno de los trabajos realizados para establecer decorosamente la biblioteca y dependencias del colegio en el palacio de Justicia. Parece que en la misma junta pedirán algunos que se aumente la cuota de ingreso, pero la mayoría es opuesta a la proposición.

A la inauguración del nuevo edificio del Ateneo de Madrid, que se verificará el jueves próximo, asistirá la real familia.

Las señoras de Granada han acudido al gobernador y al alcalde alarmadas por el escándalo de la blasfemia pública y de la profanación de los días festivos, pidiendo se ponga coto a tales abusos, impropios de un país religioso y culto. Según nuestras noticias, no han tenido la fortuna de conseguir más que una parte de tan justa como oportuna petición.

Dice hoy el Liberal: «Aunque no era ayer tarde cosa definitivamente acordada, es probable que esta noche se verifique en casa del Sr. Castelar la anunciada reunión de los senadores y diputados posibilistas.»

Puede tenerse por seguro que los amigos del Sr. Castelar, al ocuparse de la cuestión electoral, no se pronunciarán en favor del retraimiento.

Así le creyó LA CORRESPONDENCIA el primer día, porque conoce todo el gran patriotismo del Sr. Castelar.

De acuerdo los señores gobernador civil, alcalde de Madrid y vicepresidente de la diputación provincial, han concertado los medios para reprimir la mendicidad en las calles de Madrid, a cuyo efecto se publicará oportunamente un bando.

A las doce y media se ha encargado de la presidencia del Consejo de Estado el distinguidísimo y respetable hombre público señor marqués de Barzanallana, habiéndole dado posesión el Sr. Retortillo, presidente de seccion más antiguo.

Como el señor marqués de Barzanallana iba a ocupar la presidencia del alto cuerpo consultivo por segunda vez, se le limitó en su discurso a decir que, volviendo a su antigua casa, no tenía que hacer públicos sus propósitos, harto conocidos durante los seis años que estuvo al frente del Consejo de Estado, declarando, como siempre, que sus únicas miras serán la pronta y recta administración de la justicia, que es para los pueblos uno de los más preciados dones.

Terminó aconsejando al efecto la mayor actividad en el despacho de los asuntos y el estudio más detenido de los expedientes, a fin de que, al evacuarse las consultas, se logre el mayor acierto.

El señor marqués ha recibido muchas y cariñosas felicitaciones por su nombramiento.

Por falta de local dejara de celebrarse mañana la reunion de obreros, no habiendo tenido efecto el último domingo, por igual motivo.

Cuando se consiga salvar esta dificultad, continuará la discusión del tema pendiente.

El corresponsal especial de las Noticias, de Málaga, dice a este periódico que los Sres. Cánovas y Silveira han ofrecido a la comisión malagueña que se arreglara perfectamente la cuestión de los obreros del Puerto.

No es cierto que haya dejado de publicarse nuestro estimado colega la Libertad, de Barcelona, que con tanto acierto dirige desde hace tres años el Sr. Ricardo Fors.

Han sido nombrados: Secretario de la alcaldía de Málaga, D. Carlos Franquelo; Alcalde de Guadalcanal (Sevilla), don Francisco Rivera Palaco; Director de sanidad marítima del puerto de Málaga, D. Francisco Paez Escalera; y oficial de aquella dirección, D. José Sabater Bonilla.

Oficial de la administración de propiedades de Orense, D. José Miranda.

Jefe de negociado de tercera clase de la administración de contribuciones de Barcelona, D. Rafael González Sánchez.

Delegado del gobierno en Tortosa, don Trinidad García de Bernedo.

Oficial primero de la seccion de Fomento de Santander, D. Ricardo Norez; y oficial segundo, D. Salvador Argos.

Han fallecido: En Mahon doña Catalina Ballester y Pons.

En Granada D. Luis Lozano Meseguer, y D. Salustiano Mirasol Ruiz.

En Cádiz doña Carmen Lidueña, viuda de Lopez.

En Ubeda el propietario D. Nicolás Albandos y la señora doña María Teresa Sánchez Jurado.

En Pontevedra D. Joaquín Martínez Fernández.

En Valladolid D. Agapito del Hoyo y Cormanenza, del comercio.

En Barcelona don Bruno Güel y Domingo.

En Lérida D. Santiago Jover de Cabrera.

En Zaragoza, el profesor de veterinaria.

—No quiero verlo, me da miedo ¡Algún día estalla y volamos todos.

Y se encerraba dejando a Marcial esplicando a Esteban sus proyectos apres natura.

Los primeros tiempos, el primer año de matrimonio, pasaron así para Lauriana y Marcial, y si la joven estaba orgullosa de sentirse tan completamente dueña de aquel nombre, él se declaraba reconocido a la gran parte de alegría que le había sido reservada.

Marcial tenía ardores de trabajo que revelaban al hombre feliz. Su mecánico le decía riendo que en su manera de caldear, y en sus menores gestos, se veía que era hombre que nada deseaba.

—No es así, compañero? Compañero es el nombre que todo mecánico da a su fogonero. Este, por el contrario, no responde por señor ni por compañero, sino por el nombre del mecánico.

—¡Oh! deseo muchas cosas aun—respondió Marcial sonriendo;—pero no la felicidad de todos los días, porque esa ya la he encontrado.

—Pues bien, si deseais pasar a mecánico, es una satisfacción que pronto tendreis, compañero, porque yo me retiro.

—¡Vos, Montpezat? —Si. Veinticinco años de servicio ya es algo. Deseo retirarme al Perigord, a mi casa, en Saint-Alvere, viendo madurar mi trigo y comiendo las brevas y los higos de mi jardín.

—Pues siento que nos separemos, Montpezat. Hace cinco años que viajamos pareados, y ¡cuántas tormentas hemos sufrido!

—¿Que quieres, compañero! No hay amigos que no se separen algún día.

La salida de Montpezat era el ascenso cierto de Marcial; pronto sería mecánico; era el primer paso hacia las futuras etapas que le aseguraban una existencia larga y honrada.

Fogonero ayer, mecánico hoy, sería más adelante subyefe de depósito, luego jefe, y quien sabe! inspector jefe de tracción. El escalón más difícil era el primero.

Corrió a participárselo a Lauriana, que, como siempre, no comprendió más que una cosa en aquel ascenso: el aumento material de sueldo. No comprendía el lado moral; no era capaz de darse cuenta, si Marcial no se lo explicaba, de la importancia que tenía un mecánico y de la ruda misión que tenía que cumplir.

—Figurate un piloto a bordo de un buque; la fortuna de la compañía y la existencia de los pasajeros están en sus manos; un minuto de distracción o de locura de este hombre es la pérdida de todo el tren. Al subir a la máquina recibe por escrito del jefe de estación todas las instrucciones relativas a la seguridad, y está obligado a cumplirlas aun a costa de su vida. Es un soldado todos los días en campaña, mientras que los otros soldados no combaten sino en tiempo de guerra.

Y mostraba a Lauriana un libro de su cuaderado en tela verde, con el canto de diversos colores, como ciertos códigos, y le hacía leer algunos artículos.

—Todo mi deber está aquí:

«ART... Continúa atención en marcha, observación inmediata de las señales, conducta regular en las paradas marcadas, visita frecuente de las piezas de la máquina, señalamiento a los jefes de servicio de todos los defectos de la máquina, del tren y de la vía.»

Y como el código severo y sin réplica de un código militar, el reglamento tenía artículos como el que sigue:

«ART. 47. El mecánico y el fogonero no deben, en circunstancia alguna, ni aun en caso de peligro, abandonar su puesto en la máquina.»

—Entonces—preguntaba Lauriana,—arriesgas la vida cada vez que sales, Marcial!

—¡Sí, pero cada tren lleva una caja de cirugía, perloruro de hierro, hilas, vendas, pinzas destinadas a extraer los fragmentos de madera y metal que pueden penetrar en las carnes. Es la ambulancia que sigue al regimiento. Pero maldito si uno se acuerda de todo esto cuando está en la plataforma y suena el pito. ¡A la gracia de Dios! Solo se muere una vez.»

La manera sencilla con que Marcial hablaba de aquellos peligros cotidianos, hacía nacer en Lauriana una especie de admiración nueva.

Más que enamorada, estaba orgullosa de Marcial y de su varonil figura.

Además, exageraba los peligros que corría. Como la había dicho que una falta de prudencia ó de energía arastraba una separación inmediata y aun la comparencia ante los tribunales, en caso de desgracias, se complacía en soñar con accidentes y juicios.

Marcial la tranquilizaba como podía, oponiendo su fría y sonriente resolución a su exaltada y romántica imaginación.

Un día la contó cómo, arriesgando su vida uno de sus colegas, había salvado un tren, que por rotura de un freno se perdía irremisiblemente.

—Tienes razón,—respondió Lauriana, con los ojos inflamados, atraída por tanta abnegación y pensando en lo que Marcial le había dicho tantas veces:—si, tienes razón, hay mucho de sublime en el cargo que desempeñas. Pero, dime, a ese valiente muchacho le habrán dado la cruz.

—¡Y por qué se la habian de dar? —Porque es valeroso y ha prestado un gran servicio a la sociedad.

—Pues hija mía, se contentarán en ponerlo en la orden del día de la compañía como a un soldado que toma una bandera.

—¡Y nada más! —Nada más.

—Y se concederá a otros—dijo

riana con esa cólera que sienten las mujeres cuando ven una injusticia.

Aquel entusiasmo divertía mucho a Marcial.

—¿Que quieres!—dijo sin dejar de reír.—¡La Legión de honor comprende, a decir verdad, dos grandes clases; las que la merecen y raramente la consiguen, y las que no la merecen y la obtienen cuando quieren!

Lauriana en todo aquello no veía más que una cuestión de persona y no una cuestión de principio. Había pensado en que Marcial podía ejecutar una acción de brillo como su colega, y entonces ostentaría en su ojal la cinta roja. Recordaba a M. Delavergne, el ingeniero, el día de su matrimonio, ¡qué orgullosa iría del brazo de Marcial cuando este llevase una cinta parecida!

Cuando Marcial ascendió a mecánico, que fué pronto, un nuevo bien entró en la casa, pero no atado nada a la especie de embriaguez amorosa de aquellos dos seres enamorados de su belleza reciproca.

Durante el primer año de matrimonio Lauriana no tuvo por decirlo así un deseo que Marcial no realizase al momento. Aquella vida de reposo, de plena paz, de continua dicha, hacia a Lauriana el efecto de un oasis.

El tio Vigoureux fué un día a verla y le hizo saber con su orgullo infantil, cuánto era amada y cuán feliz; su orgullo era el amor de Marcial.

—Entonces tu marido es un excelente muchacho,—decía el viejo hércules.

—¡Eh! ¡el mejor de los hombres y está loco por mí, me adora! ¡Si fuera rico me compraría todo lo que hay en las joyerías del Palais-Royal! ¡Estoy persuadida que si se me antojase la luna iría a buscarla, aunque luego no pudiese traerme!

—Razon de más para no pedirselo,—respondió riendo el tio Vigoureux.—Contentáte con lo que tienes al alcance de tu mano. ¡Es el mejor medio para ser siempre lo que eres, una mujer amada y feliz!

—¡Oh! sí, ¡lo soy!

El tio Vigoureux quiso preguntarle entonces sonriendo, en qué habian venido a parar sus sueños fantásticos de otro tiempo; pero prudentemente se detuvo recordando el sabio y vulgar proverbio: «no despertar al león que duerme.»

Se despidió de Lauriana que quería retenerle a comer con ella.

—No,—dijo el saltimbanqui,—tu marido no está, y ya vendré otro día.

La felicidad de Lauriana, aquella dicha de que hablaba con cierta vanidad al tio Vigoureux, debía aumentarse muy pronto con esa pura y grande alegría que Marcial había creído por un momento alcanzar. Un ser nacido de aquellos dos seres, iba a unir su poder a su amor. Lauriana conoció que era madre y Marcial a esta idea creyó volverse loco. ¡Un hijo! ¡Un hijo que duplicaría a ser posible la afición sin límites que profesaba a Lauriana!

—¡Ah! ¡bendita casa!—decía entonces.—¡Mira, Lauriana, mira!

Y haciéndola separarse de las ventanas que daban a la calle, la llevaba a otra ventana que daba a un patio interior, y allí, en un ángulo formado por un tubo para recoger las aguas, le mostraba en un nido formado de barro, yerbas finas y plumen blanco, una golondrina sobre huevos, mirando con sus ojos redondos, brillantes, como dos gotas de ébano, inquietos, valerosos y buenos.

—Las golondrinas son precursoras de la felicidad,—decía,—no anidas más que en las moradas felices. ¡Ah! ¡abrázame. Lauriana. Creía no poderte amar más, pero noto que mi amor por tí es mucho más intenso que antes.

Desde aquel momento Marcial encontró en su naturaleza grave, alegrías de niño, risas locas de sus veinte años. En lugar de pensar, cantaba. Dejaba su modelo de distribución, sus cálculos, sus ensayos, y no pensaba más que en aquel porvenir que se acercaba de día en día; un hijo iba a agregar su vida a la existencia de todos los días.

¡Con cuánto afán Marcial trabajaría para él! Le parecía que iba a tener dos niños que cuidar; Lauriana y su hijo.

—¡No le amarás más que yo!—le preguntaba coquetamente la joven tendiéndole su mequilla.

—¡Celosal... Y la abrazaba.

—Después de todo, ¡quéén sabe! ¡Tal vez le ame solo a él!

Y a su vez Lauriana, haciendo la grave, contestaba:

—¡Entonces solicitaré el divorcio!

Luego eran proyectos sin fin, diálogos tiernos, sublimes y tontos de padres que fundan un porvenir en un ser cuya vida es tan precaria, que no ha visto el día y que puede morir al nacer.

—Si es un varón,—decía Lauriana,—se parecerá a tí.

—Y si es una niña, tendrá dos Laurianas.

—Por supuesto que yo lo criaré; es el deber de las madres.

Y sobre esto hacía una disertación muy sabia que había leído en una novela.

Marcial, más prudente, temía que no pudiese, a pesar de su firme voluntad, criar a su hijo.

Cuando se lo decía, ella se encogía de hombros y respondía:

—No me conoces aun bien; soy bastante fuerte para hacer lo que yo quiera.

ria de primera clase D. Francisco García... En Alicante, el oficial del ayuntamiento D. Luis Campos...

monio de la más profunda y leal adhesión a la augusta persona del rey... Mañana habrá caeceria regia en la Casa de Campo.

El Sr. Barzanallana (D. José) ha recibido hoy un telegrama de la Habana, en el que los matriculados de la isla de Cuba dedicados a la industria de la pesca...

política a todo lo que, en su juicio, se marque mayor sentido conservador... Ha llegado hoy a Madrid el director de Administración local, D. Francisco Corbalán...

sus primeras Cortes, ratificándolo y definiéndolo en un modo claro en el último discurso conservador pronunciado en el Congreso por su autor el jefe de la restauración.

Anoche celebró junta general reglamentaria la asociación de Amigos de los Pobres del distrito del Hospital, aprobándose el nuevo reglamento por que ha de regirse esta sociedad...

Hoy ha terminado la sesión tercera de la sala de lo criminal de la audiencia de Madrid la vista en juicio oral de la causa seguida contra los concejales Sres. Párraga y Villasanté...

Esta cesantía obedece a no haberse presentado dicho funcionario en su puesto a terminar la licencia que se le concedió y cuya prórroga no había solicitado.

Entre los sucesos ocurridos hoy en Madrid citaremos los siguientes: Esta madrugada fueron detenidos en la plaza de Matute tres sujetos que intentaron cometer un robo en aquellas inmediaciones.

Con ocasión de lo que publica la Gaceta sobre el tribunal supremo de Guerra y Marina y los tribunales militares, dice la Prensa Moderna de hoy:

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 26 DE ENERO

Cerrada ya nuestra edición de la tarde, nos comunican la AGENCIA FARRA los TELEGRAMAS siguientes: París, 26.

Apertura de la Bolsa de hoy: A por 100 exterior español, 58-81.

Montevideo, 24. Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo Turia, y continúa su viaje sin novedad para España.

Londres, 26. El Times publica un despacho del Cairo diciendo que el general inglés Gordon confía llegar a Khartum dentro de veintidós días...

El Times añade que el general Gordon ha declarado que apoyaría la idea de conservar el Sudán si Inglaterra se comprometiese a pagar los gastos de la reconquista y a administrar aquella provincia después de pacificada.

El general Gordon saldrá esta noche con dirección a Khartum por la vía anunciada de Korosko.

El jefe le ha nombrado gobernador general del Sudán, con plenos poderes para resolver todas las cuestiones pendientes.

París, 26. En los círculos ministeriales se han reunido las noticias malvotas publicadas por los periódicos ingleses acerca de la cuestión de Madagascar...

En las reclamaciones francesas no es obtener una cesión territorial, sino conseguir garantías para el cumplimiento de los tratados existentes.

Las grandes maniobras militares que se preparan en el Aldershot prometen ser brillantísimas, pues el gobierno inglés trata de aprovechar esta ocasión para hacer un alarde de las tropas terrestres de que dispone Inglaterra en Europa.

Esta mañana se han verificado en la iglesia de los Jerónimos las exequias por el alma del Sr. D. Antonio Romero Ortiz.

En el centro de la espaciosa nave, junto al presbiterio, levantábase un grandioso estafaje en forma de pirámide, cuya altura no bajaría de quince metros...

La base figuraba una hécida en la que se veía una urna cineraria. En el frente resaltaba un medallón con una dedicatoria al finado. La parte decorativa no correspondía a la magnitud del túmulo.

Ha presidido el duelo el Sr. Sagasta y se encontraban entre los concurrentes el ministro de Gracia y Justicia Sr. Silveira y los Sres. Capdepon, Montejó Robledo, Topete, Galdó, González Fiori, conde de Villapadierna, Breto, Seoane, marqués de Casa Giménez, Batanero, Rodríguez Irujo, Pérez (D. Zoilo), Sánchez Arjona, Larriba, Calderón Herce, Orseno, Martínez Azquez, el procurador Sr. García González y otros.

La parte musical, bajo la dirección del maestro Arche, ha estado acertadísima. Se ha ejecutado el Invitado, de su hermano D. Luis, las Lecciones del maestro italiano Sr. Albini, la gran misa del maestro Esclava y el Libérese del maestro Donizetti, distinguiéndose en su ejecución los cantantes Sres. Sanz, Pobo, Cortabarte, Guallar y Blasco y la señorita Toranzo en los solos de Arpa.

La dirección del Sr. Arche, digna de su reputación.

Ha llegado a su finca de Lurizan el señor Montero Ríos, acompañado de su señora.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Restableciendo las comandancias militares de Bongao, Siaszi y Tatoon (Filipinas) y nombrando jefes de las mismas a los capitanes de infantería D. Silverio Mola, D. Jorge Gordopiel y D. Julian Loza.

Concediéndola plaza de la órden militar de San Hermenegildo al coronel de infantería D. Modesto Botle; al capitán de la guardia civil D. Rafael García; al comandante de infantería, D. Pedro Quintana; al capitán de fragata, D. Ginés Pérez; al capitán de estado mayor de plaza, D. José Pérez; al teniente coronel de infantería, D. Lino Rodríguez; al coronel de infantería de marina, capitán de fragata, D. Patricio Montejó; al capitán de capabineiro, D. Tomás Pérez; al comandante de caballería, D. José Guzman, y al de infantería, D. Saturnino Zaldivar.

La cruz sencilla de la misma órden se ha concedido a 19 jefes y oficiales.

Concediendo el retiro al capitán de infantería D. Joaquín Lisart.

Parece que el ministro de la Guerra tiene en estudio la organización de la secretaría de aquel departamento.

Ha sido destinado a la situación de reemplazo el comandante de infantería Sr. Garmilla, que estaba desempeñando el cargo de bibliotecario en el ministerio de la Guerra.

Están siendo objeto de elogios entre los amantes sinceros del trono los términos de la dimisión presentada por el señor duque de la Torre de su cargo de embajador de España en París. En ella se consigna que deberes políticos le han impulsado a dimitir y reitera el testi-

monio de la más profunda y leal adhesión a la augusta persona del rey.

Como consideración preliminar espuso que se hallaba en una situación embarazosa por el desequilibrio que existe entre la materia de la causa y la importancia que la misma causa ha llegado a adquirir...

Después de declarar lo relativo al delito de falsedad, del cual se ocupó someramente, y consignando al entrar en el examen de los hechos constitutivos del delito de lesiones, que conocido perfectamente el delito y averiguado por propia confesión del procesado quien pudiese ser la persona responsable de la trasgresión legal que el hecho envuelve...

Consecuencia sin duda de avisos o telegramas de corresponsales de provincias a sus respectivos periódicos, el señor ministro de Fomento ha recibido hoy telegramas de los gobernadores de Granada, Salamanca, Valladolid, Oviedo, Zaragoza, Santiago, Valencia, Barcelona y Sevilla...

No es cierto, como dice hoy un periódico, que esté acordado el nombramiento del Sr. Garrido Estrada para la dirección general de Contribuciones, ni los demás nombramientos de directores que indica el colega.

Se han trasladado ya a sus nuevas dependencias del ministerio de la Guerra, las oficinas del vicariato general Castreño.

La junta de obras de la nueva Bolsa ha estado esta tarde a visitar al señor director general de Obras públicas, con objeto de interesarle en que aquellas comienzasen el plazo más breve posible.

Esta tarde ha resuelto el gobernador civil de la provincia, señor conde de Torenó, el expediente relativo al ensanche de la calle de Sevilla, disponiendo que continúe y que se haga la expropiación de las líneas por entero y por trozos, como se había comenzado.

El comité conservador de Zaragoza, presidido por D. Luis Franco y los ex-diputados de la provincia, nos autorizan para que declaremos que todo el partido liberal-conservador de la provincia está firmemente unido y resuelto a la defensa del gobierno. Una de las consecuencias de esta unión ha sido el triunfo de su candidato por Egea de los Caballeros, en la última elección parcial en que fué derrotado D. Alberto Aguilera.

Ha sido declarado cesante del cargo de jefe de negociado de segunda clase en el gobierno civil de Madrid, nuestro querido amigo D. Federico Alejos Pita, que llevaba 23 años de servicios no interrumpidos.

En el Imparcial de hoy se lee lo siguiente: «ayer se dijo, con marcado disgusto de algunos ministeriales, que el ministro de Gracia y Justicia había invitado a Sr. Alonso Colmenares a continuar en la presidencia del tribunal Supremo, por entender que los cargos de la magistratura no deben seguir los cambios de personal que la política trae consigo».

No obstante, lo más probable es que, al fin, se le admita la dimisión al Sr. Colmenares. Tenemos la seguridad de que el digno presidente del tribunal Supremo, señor Alonso Colmenares, no ha presentado la renuncia de su cargo, quizá por la razón expuesta en el suceso precedente.

Son, por tanto, gratuitos cuantos cálculos y suposiciones se hagan depender de un hecho que no ha existido.

En la sesión del día próximo se proveerán dos vacantes de la junta municipal, por sorteo, y además se discutirá y votará el proyecto de empréstito de cuatro millones de pesetas, para satisfacer los atrasos que el ayuntamiento adeuda por multas de ejercicios cerrados.

Esta tarde se ha reunido en el ayuntamiento la comisión de presupuestos para ocuparse de la formación de un presupuesto extraordinario, destinado a satisfacer la cantidad que se adeuda a los señores Velasco.

Hoy han visitado al señor marqués de Bogaraya los individuos de la junta de Sanidad y el cuerpo de letrados consistoriales.

Hoy se han reunido en los alrededores del ministerio de Fomento muchos estudiantes que han victoreado al Sr. Pidal y Mon, por haber derogado los decretos de su antecesor sobre reforma de la enseñanza. Los estudiantes venían acudiendo a clase hacia unos días.

El preámbulo de este decreto escrito con pluma de maestro, ha sido muy elogiado por su tono cortés y deferente en las alusiones al ministro anterior.

El día de hoy en Madrid se ha diferenciado poco del anterior.

Según las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba a la sombra: a las siete de la mañana, 3 grados sobre cero; a las doce del día, 7; a las cinco de la tarde, 8.

La temperatura más baja de la noche anterior i grado sobre cero.

El barómetro indica tiempo variable con tendencia a lluvia.

Los amigos del Sr. Alonso Martínez, muy unidos como siempre al Sr. Sagasta, acatarán su oposición en la prensa y en donde quiera que hagan procaznada

política a todo lo que, en su juicio, se marque mayor sentido conservador.

Ha llegado hoy a Madrid el director de Administración local, D. Francisco Corbalán. Mañana tomará posesión de su cargo.

Han salido para provincias muchas de las comisiones del partido liberal-conservador que vinieron a cumplimentar a sus jefes.

Entre los sucesos ocurridos hoy en Madrid citaremos los siguientes: Esta madrugada fueron detenidos en la plaza de Matute tres sujetos que intentaron cometer un robo en aquellas inmediaciones.

Esta tarde ingresó en la casa de socorro del hospital una mujer, lavandera de oficio, la cual falleció a los pocos momentos a causa de una pulmonía fulminante.

Durante las últimas 12 horas fueron detenidos por los individuos de los cuerpos de seguridad y de vigilancia 27 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas.

Los juzgados de instrucción y el de guardia no entendieron en ningún delito que merezca mencionarse.

Hé aquí las NOTICIAS DE ESPECTACULOS: En los primeros días de la próxima semana se estrenará en el teatro Eslava un nuevo cuadro de la revista Hatches titulado Los leones del Congreso, para el que han pintado una decoración.

Mañana se verificará en la plaza de Toros una corrida extraordinaria de novillos, con cuatro toros de muerte, que serán estoqueados por el Manchón y Pulguita, handerillando cada uno un toro de los que les correspondan. El espectáculo comenzará a las tres.

En la próxima semana tendrá lugar en el teatro de Price una escogida función a beneficio de la primera actriz de aquel teatro señora Montañés.

El baile de máscaras celebrado anoche en el teatro de la Alhambra por la sociedad Julian Romea, estuvo animadísimo en extremo y fué brillante la concurrencia.

Las premias al capricho, elegancia y gusto, eran del mejor gusto.

El literato francés Sr. Raymond acaba de traducir la gran obra del Sr. Echeagaray, El gran Galeote.

Se dice que en breve comenzará a actuar en Alicante una compañía de ópera italiana, cuya primera figura será el tenor Gayarre.

No es cierto que se haya renunciado a cantar en el teatro Real Luisa Miller, como ayer digimos, tomándolo de un colega, ni tampoco lo es que haya empezado a ensayar el Don Juan de Mozart. La primera de dichas obras se ha retrasado a consecuencia de los ensayos de la ópera nueva Gioconda, por tomar parte en ambas los mismos artistas; y respecto al Don Juan, hasta ahora no se ha pensado en ensayarla.

El baile de la sociedad de Escritores y Artistas se dará definitivamente en este coliseo, y se crece será el día 9 de febrero.

Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se pondrá en escena en el teatro y circo de Price, por primera vez, la ópera en tres actos El día y la noche, y por la noche la misma función.

Está en ensayo la ópera en tres actos Rip Rip, para la cual se pintan cuatro decoraciones por los pintores escenógrafos Sres. Bussato y Muriel, y se construye un numeroso vestuario.

Gran concurso de pañuelo de Manila, tres premios y multitud de obsequios a las señoras, prepara la sociedad La Incógnita, para la sexta reunión de máscaras que celebrará el martes 29 del corriente en los salones de la Alhambra.

Esta noche, de una a seis de la madrugada, se celebrará en el teatro de la Comedia el segundo baile de máscaras.

Los pedidos de palcos y billetes hacen sospechar que habrá en él concurrencia extraordinaria.

Ha estado en Palacio a presentar sus respetos a S. M. el rey el Sr. D. Manuel Silveira.

Noticias que hoy recibimos de París, de origen autorizado, nos permiten afirmar que en los entristados celebradas estas días entre M. Grevy y el señor duque de la Torre, con ocasión del cambio político realizado en España, nuestro embajador ha tenido ocasión de apreciar el alto concepto que merece al jefe de la república francesa el Sr. Cánovas del Castillo.

El señor duque de la Torre ha oído con gran satisfacción, y no con sorpresa, el concepto y los elogios que el jefe del Estado francés hace del jefe del partido liberal-conservador, confirmando la opinión, ya general, de que el Sr. Cánovas es uno de los más distinguidos estadistas europeos.

No es, pues, aventurado afirmar que nuestras relaciones con el extranjero, y especialmente con Francia, serán cada día más cordiales y sinceras.

Suponen algunos periódicos que el señor duque de la Torre regresará a Madrid a la mayor brevedad, pretendiendo dar al anuncio cierto carácter político. Nada más gratuito; y en confirmación de esta negativa, LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA puede afirmar que el actual embajador de España en París prolongará su estancia en su puesto oficial quince o veinte días más de la fecha del 30 de actual, anunciada para su regreso.

Está acordado en principio el nombramiento de nuestro querido amigo el señor conde de Casa-Sedano para una de las plenipotencias de Europa, si bien no se ha designado todavía cuál sea.

La prensa periódica, que ha anticipado sus aplausos al solo anuncio de este nombramiento, ve confirmados sus augurios. Esta tarde ha conferenciado con el ministro de Estado el distinguido director y propietario el Estándar.

Algunos de los consejeros de Estado, cuyos nombres aparecen hoy en la Gaceta, han acudido como de costumbre en las salas del alto cuerpo consultivo, dispuestos a dar posesión al nuevo presidente. Vestidos ya con sus respectivas togas, alguno de sus compañeros ha debido indicarle lo que consignaba el diario oficial de hoy, y se han retirado del edificio sin tomar parte en la ceremonia de que damos cuenta en otro lugar.

Como la Gaceta se reparte a hora al tanto avanzada, se explica que los interesados ignorasen la combinación, que ningún periódico había anunciado como definitiva.

Insiste la Iberia en que si gobierno no anuncia su programa.

Los amigos del gobierno insisten en afirmar que quien debe definir y publicar su programa político son los amigos de la Iberia, puesto que el partido conservador lo tiene ya espuesto y definido, por su indiscutible jefe el Sr. Cánovas del Castillo, a raíz de la restauración, y en

política a todo lo que, en su juicio, se marque mayor sentido conservador.

Ha llegado hoy a Madrid el director de Administración local, D. Francisco Corbalán. Mañana tomará posesión de su cargo.

Han salido para provincias muchas de las comisiones del partido liberal-conservador que vinieron a cumplimentar a sus jefes.

Entre los sucesos ocurridos hoy en Madrid citaremos los siguientes: Esta madrugada fueron detenidos en la plaza de Matute tres sujetos que intentaron cometer un robo en aquellas inmediaciones.

Esta tarde ingresó en la casa de socorro del hospital una mujer, lavandera de oficio, la cual falleció a los pocos momentos a causa de una pulmonía fulminante.

Durante las últimas 12 horas fueron detenidos por los individuos de los cuerpos de seguridad y de vigilancia 27 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas.

Los juzgados de instrucción y el de guardia no entendieron en ningún delito que merezca mencionarse.

Hé aquí las NOTICIAS DE ESPECTACULOS: En los primeros días de la próxima semana se estrenará en el teatro Eslava un nuevo cuadro de la revista Hatches titulado Los leones del Congreso, para el que han pintado una decoración.

Mañana se verificará en la plaza de Toros una corrida extraordinaria de novillos, con cuatro toros de muerte, que serán estoqueados por el Manchón y Pulguita, handerillando cada uno un toro de los que les correspondan. El espectáculo comenzará a las tres.

En la próxima semana tendrá lugar en el teatro de Price una escogida función a beneficio de la primera actriz de aquel teatro señora Montañés.

El baile de máscaras celebrado anoche en el teatro de la Alhambra por la sociedad Julian Romea, estuvo animadísimo en extremo y fué brillante la concurrencia.

Las premias al capricho, elegancia y gusto, eran del mejor gusto.

El literato francés Sr. Raymond acaba de traducir la gran obra del Sr. Echeagaray, El gran Galeote.

Se dice que en breve comenzará a actuar en Alicante una compañía de ópera italiana, cuya primera figura será el tenor Gayarre.

No es cierto que se haya renunciado a cantar en el teatro Real Luisa Miller, como ayer digimos, tomándolo de un colega, ni tampoco lo es que haya empezado a ensayar el Don Juan de Mozart. La primera de dichas obras se ha retrasado a consecuencia de los ensayos de la ópera nueva Gioconda, por tomar parte en ambas los mismos artistas; y respecto al Don Juan, hasta ahora no se ha pensado en ensayarla.

El baile de la sociedad de Escritores y Artistas se dará definitivamente en este coliseo, y se crece será el día 9 de febrero.

Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se pondrá en escena en el teatro y circo de Price, por primera vez, la ópera en tres actos El día y la noche, y por la noche la misma función.

Está en ensayo la ópera en tres actos Rip Rip, para la cual se pintan cuatro decoraciones por los pintores escenógrafos Sres. Bussato y Muriel, y se construye un numeroso vestuario.

Gran concurso de pañuelo de Manila, tres premios y multitud de obsequios a las señoras, prepara la sociedad La Incógnita, para la sexta reunión de máscaras que celebrará el martes 29 del corriente en los salones de la Alhambra.

Esta noche, de una a seis de la madrugada, se celebrará en el teatro de la Comedia el segundo baile de máscaras.

Los pedidos de palcos y billetes hacen sospechar que habrá en él concurrencia extraordinaria.

Ha estado en Palacio a presentar sus respetos a S. M. el rey el Sr. D. Manuel Silveira.

Noticias que hoy recibimos de París, de origen autorizado, nos permiten afirmar que en los entristados celebradas estas días entre M. Grevy y el señor duque de la Torre, con ocasión del cambio político realizado en España, nuestro embajador ha tenido ocasión de apreciar el alto concepto que merece al jefe de la república francesa el Sr. Cánovas del Castillo.

El señor duque de la Torre ha oído con gran satisfacción, y no con sorpresa, el concepto y los elogios que el jefe del Estado francés hace del jefe del partido liberal-conservador, confirmando la opinión, ya general, de que el Sr. Cánovas es uno de los más distinguidos estadistas europeos.

No es, pues, aventurado afirmar que nuestras relaciones con el extranjero, y especialmente con Francia, serán cada día más cordiales y sinceras.

Suponen algunos periódicos que el señor duque de la Torre regresará a Madrid a la mayor brevedad, pretendiendo dar al anuncio cierto carácter político. Nada más gratuito; y en confirmación de esta negativa, LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA puede afirmar que el actual embajador de España en París prolongará su estancia en su puesto oficial quince o veinte días más de la fecha del 30 de actual, anunciada para su regreso.

Está acordado en principio el nombramiento de nuestro querido amigo el señor conde de Casa-Sedano para una de las plenipotencias de Europa, si bien no se ha designado todavía cuál sea.

La prensa periódica, que ha anticipado sus aplausos al solo anuncio de este nombramiento, ve confirmados sus augurios. Esta tarde ha conferenciado con el ministro de Estado el distinguido director y propietario el Estándar.

Algunos de los consejeros de Estado, cuyos nombres aparecen hoy en la Gaceta, han acudido como de costumbre en las salas del alto cuerpo consultivo, dispuestos a dar posesión al nuevo presidente. Vestidos ya con sus respectivas togas, alguno de sus compañeros ha debido indicarle lo que consignaba el diario oficial de hoy, y se han retirado del edificio sin tomar parte en la ceremonia de que damos cuenta en otro lugar.

Como la Gaceta se reparte a hora al tanto avanzada, se explica que los interesados ignorasen la combinación, que ningún periódico había anunciado como definitiva.

Insiste la Iberia en que si gobierno no anuncia su programa.

Los amigos del gobierno insisten en afirmar que quien debe definir y publicar su programa político son los amigos de la Iberia, puesto que el partido conservador lo tiene ya espuesto y definido, por su indiscutible jefe el Sr. Cánovas del Castillo, a raíz de la restauración, y en

política a todo lo que, en su juicio, se marque mayor sentido conservador.

Ha llegado hoy a Madrid el director de Administración local, D. Francisco Corbalán. Mañana tomará posesión de su cargo.

Han salido para provincias muchas de las comisiones del partido liberal-conservador que vinieron a cumplimentar a sus jefes.

Entre los sucesos ocurridos hoy en Madrid citaremos los siguientes: Esta madrugada fueron detenidos en la plaza de Matute tres sujetos que intentaron cometer un robo en aquellas inmediaciones.

Esta tarde ingresó en la casa de socorro del hospital una mujer, lavandera de oficio, la cual falleció a los pocos momentos a causa de una pulmonía fulminante.

Durante las últimas 12 horas fueron detenidos por los individuos de los cuerpos de seguridad y de vigilancia 27 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas.

Los juzgados de instrucción y el de guardia no entendieron en ningún delito que merezca mencionarse.

Hé aquí las NOTICIAS DE ESPECTACULOS: En los primeros días de la próxima semana se estrenará en el teatro Eslava un nuevo cuadro de la revista Hatches titulado Los leones del Congreso, para el que han pintado una decoración.

Mañana se verificará en la plaza de Toros una corrida extraordinaria de novillos, con cuatro toros de muerte, que serán estoqueados por el Manchón y Pulguita, handerillando cada uno un toro de los que les correspondan. El espectáculo comenzará a las tres.

En la próxima semana tendrá lugar en el teatro de Price una escogida función a beneficio de la primera actriz de aquel teatro señora Montañés.

El baile de máscaras celebrado anoche en el teatro de la Alhambra por la sociedad Julian Romea, estuvo animadísimo en extremo y fué brillante la concurrencia.

Las premias al capricho, elegancia y gusto, eran del mejor gusto.

El literato francés Sr. Raymond acaba de traducir la gran obra del Sr. Echeagaray, El gran Galeote.

Se dice que en breve comenzará a actuar en Alicante una compañía de ópera italiana, cuya primera figura será el tenor Gayarre.

No es cierto que se haya renunciado a cantar en el teatro Real Luisa Miller, como ayer digimos, tomándolo de un colega, ni tampoco lo es que haya empezado a ensayar el Don Juan de Mozart. La primera de dichas obras se ha retrasado a consecuencia de los ensayos de la ópera nueva Gioconda, por tomar parte en ambas los mismos artistas; y respecto al Don Juan, hasta ahora no se ha pensado en ensayarla.

El baile de la sociedad de Escritores y Artistas se dará definitivamente en este coliseo, y se crece será el día 9 de febrero.

Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se pondrá en escena en el teatro y circo de Price, por primera vez, la ópera en tres actos El día y la noche, y por la noche la misma función.

Está en ensayo la ópera en tres actos Rip Rip, para la cual se pintan cuatro decoraciones por los pintores escenógrafos Sres. Bussato y Muriel, y se construye un numeroso vestuario.

Gran concurso de pañuelo de Manila, tres premios y multitud de obsequios a las señoras, prepara la sociedad La Incógnita, para la sexta reunión de máscaras que celebrará el martes 29 del corriente en los salones de la Alhambra.

Esta noche, de una a seis de la madrugada, se celebrará en el teatro de la Comedia el segundo baile de máscaras.

Los pedidos de palcos y billetes hacen sospechar que habrá en él concurrencia extraordinaria.

Ha estado en Palacio a presentar sus respetos a S. M. el rey el Sr. D. Manuel Silveira.

Noticias que hoy recibimos de París, de origen autorizado, nos permiten afirmar que en los entristados celebradas estas días entre M. Grevy y el señor duque de la Torre, con ocasión del cambio político realizado en España, nuestro embajador ha tenido ocasión de apreciar el alto concepto que merece al jefe de la república francesa el Sr. Cánovas del Castillo.

El señor duque de la Torre ha oído con gran satisfacción, y no con sorpresa, el concepto y los elogios que el jefe del Estado francés hace del jefe del partido liberal-conservador, confirmando la opinión, ya general, de que el Sr. Cánovas es uno de los más distinguidos estadistas europeos.

No es, pues, aventurado afirmar que nuestras relaciones con el extranjero, y especialmente con Francia, serán cada día más cordiales y sinceras.

Suponen algunos periódicos que el señor duque de la Torre regresará a Madrid a la mayor brevedad, pretendiendo dar al anuncio cierto carácter político. Nada más gratuito; y en confirmación de esta negativa, LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA puede afirmar que el actual embajador de España en París prolongará su estancia en su puesto oficial quince o veinte días más de la fecha del 30 de actual, anunciada para su regreso.

Está acordado en principio el nombramiento de nuestro querido amigo el señor conde de Casa-Sedano para una de las plenipotencias de Europa, si bien no se ha designado todavía cuál sea.

La prensa periódica, que ha anticipado sus aplausos al solo anuncio de este nombramiento, ve confirmados sus augurios. Esta tarde ha conferenciado con el ministro de Estado el distinguido director y propietario el Estándar.

Algunos de los consejeros de Estado, cuyos nombres aparecen hoy en la Gaceta, han acudido como de costumbre en las salas del alto cuerpo consultivo, dispuestos a dar posesión al nuevo presidente. Vestidos ya con sus respectivas togas, alguno de sus compañeros ha debido indicarle lo que consignaba el diario oficial de hoy, y se han retirado del edificio sin tomar parte en la ceremonia de que damos cuenta en otro lugar.

Como la Gaceta se reparte a hora al tanto avanzada, se explica que los interesados ignorasen la combinación, que ningún periódico había anunciado como definitiva.

Insiste la Iberia en que si gobierno no anuncia su programa.

Los amigos del gobierno insisten en afirmar que quien debe definir y publicar su programa político son los amigos de la Iberia, puesto que el partido conservador lo tiene ya espuesto y definido, por su indiscutible jefe el Sr. Cánovas del Castillo, a raíz de la restauración, y en

NO HAY MAS DOLORES DE CABEZA

Grande es el numero de las personas que sufren de los dolores de cabeza: esas afecciones indican casi siempre que el estómago y el hígado no funcionan ya regularmente. Tomando las Píldoras Suizas se evitan esos dolores muchas veces intolerables. Esas píldoras facilitan la digestión. Su precio no es más que de una peseta y media la caja de 30 píldoras.

Depósito general: D. F. Garcerá, Príncipe, 13, y en todas las farmacias.

CHARADA

Juana; con Prisca primera Higienda, a la Iglesia dos... Todas son hijas de todo y van a rogar a Dios.

Solucion a la anterior: DIMAS.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 26.

Table with columns: VALORES PUBLICOS, SISTEMAS, and various bond values.

Bancos y sociedades de crédito. Banco de España (publicado)... 268-

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 27.—San Juan Crisostomo, obispo y doctor. San Julian y compañeros mártires. Sol: sale a las 7 1/2 a la mañana, y se pone a las 12 de la tarde. Luna: cuarto menguante el 29; nueva el 28.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Meras en la Concepcion Jeronima, donde habrá misa mayor y por la tarde procesion y procesion de reserva. En las parroquias habrá tambien misa cantada y explicacion del Santo Evangelio. En San Luis sigue la novena a Nuestra Señora del Buen Paro, y predicará en la misa don Santiago Fernandez Cano y por la tarde a las cuatro y media D. Antonio G. Cano. En San Antonio del Prado sigue la anunciada a la Virgen de la Providencia y serán oradores D. Mariano Payol y don Bonifacio Garcia Morales. En las Niñas de Leganes continúa por la tarde la anunciada predicando el P. Vigil. En San Lorenzo, por la noche, la de Nuestra Sra. del Auxilio y predicará el señor cura. En San Sebastian se celebra la anual funcion a la Sagrada Familia, por el gremio de arquitectos; dirá el panegirico D. Ramon de Garamendi. En el Caballero de Gracia se practicarán los acostumbrados ejercicios, predicando D. Juan Manuel Garas. En San Gines id. a la virgen del Carmen, D. Juan Dámaso Garcia. En los Servitas D. Juan Garcia Perez. En las Arrepentidas y V. O. T. del Carmen, otros señores. En Monserrat continúa la novena de la titular, y será orador D. Benigno Cafranga. En San Ignacio sigue el mes de Jesús, siendo orador el señor rector. La misa y oficio divino son de San Juan Crisostomo. Visita de la Corte de María. Nuestra Señora del Socorro en San Millán o la de los Temporales en San Ildefonso.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

El cuerpo colegiado de caballeros hijos-dalgo de la nobleza de Madrid celebra el 30 del actual, en la real iglesia de Monserrat, la funcion que anualmente dedica a su patrono San Ildefonso con misa solemne de pontifical, en la que será orador el Sr. D. José Joaquin Montalban. Hacerá en ambos derechos y en filosofía y letras.

El día 28 ha dado principio en la iglesia de Monserrat a la religiosa novena que con toda solemnidad se celebra anualmente a su querida patrona, del célebre santuario de aquel nombre, de cuya corporacion son hermanos mayores SS. MM. los reyes. Todas las tardes, a las cuatro y media, se exponen al Santisimo; sigue la estacion, meditacion, rosario, sermón que predicará las nueve tardes el Sr. D. Benigno Cafranga y de Pando, novenas, gozos, Santo Dios, reserva, letania y gaitas.

El día 29 propondrá el panegirico el reverendo padre don Salvador S. Vaqueria. La orquesta y voces están a cargo del profesor y compositor D. Nicolás Gonzalez Martinez, director del canto sacro. Costean las diferentes funciones: SS. MM., S. A. R. la serenísima infanta doña Isabel, el conde de Plasencia, doña Saturnina Cernaleta de Girón, D. V. R. E. D. Mateo Mir, un devoto de la Virgen, D. Pedro Larret, D. Mateo Castañar, y el vicerreano mayor y nuestro particular amigo señor marqués de A. Usar, que lo hace de la función principal. La última tarde dará la bendición a los fieles el señor patriarca de las Indias. Se encargará la asistencia de los congregados, y se suplica la de los señores en general.

CAJA DE LOS 60

Estado general ha acordado los 60 y se expresan a continuación para los días 28 y 29 del corriente, de diez a diez de la tarde: Día 28. Intereses de los depósitos de los depósitos en metalico particulares. Segundo trimestre. 1888, carpetas núm. 108 a 150 de su numeración. Día 29. Intereses de los depósitos de los depósitos en metalico procedentes de la tercera parte del 50 por 100 de propios. Primer semestre de 1877 y anterior. Carpetas números 5130 a 52 de su numeración. Segundo id. de 1878. Idem 5131 a 17. Primer id. de 1876. Idem 4610 a 12. Segundo id. de 1876. Idem 1356 a 82. Primer id. de 1877. Idem 1914 a 17. Segundo id. de 1877. Idem 1089 a 91. Primer y segundo semestres de 1878, carpetas números 4060 a 62. Primer id. de 1879. Idem 5924 a 26. Segundo id. de 1879. Idem 2746 a 48. Primer id. de 1880. Idem 1620 a 27. Segundo id. de 1881. Idem 2490 a 91. Primer id. de 1882. Idem 3562 a 76. Segundo id. de 1882. Idem 3177 a 78. Primer id. de 1883. Idem 5014 a 25. Madrid 25 de enero de 1881. P. Director general, P. V. Eduardo Caro.

SORPRENDEN LA LINDERA PRÍNCIPE. 12

MERCADO DE MADRID.

De los partes remitidos por la administración principal de Mataderos públicos, Intervencion del mercado de granos y Visita de policia urbana, resultan ser los precios de los artículos de consumo en el día 24 de enero los siguientes: Carne de vaca, 160 a 240 pts. kilogramo.—Carnero 1'60 a 2'00.—Ternera, 1'50 a 2'00.—Cordero, 0'90 a 0'90.—Ovejas, de 1'20 a 1'30.—Despojos de cerdo, 1'00 a 1'30.—Tocino añejo, 2'10 a 2'20.—Fresco, 2'00 a 2'00.—En canal, 1'80 a 1'90.—Lomo, 2'50 a 3'00.—Jamón, 3'00 a 4'00.—Pan, 0'40 a 0'50.—Garbanzos, 0'70 a 1'00.—Petróleo, 0'75 a 0'80 el litro, y 6'20 a 7'20 el decalitro.—Trigo (precio medio), a 00'00 pesetas el hectolitro.—Cebada (idem), a 00'00 id. id.—Habas, a 00'00 id. id.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana, excelentísimo señor brigadier D. Miguel Ruiz.—Servicio para el día 27 de enero.—Parada: los cuerpas de la guarnicion.—Jefe de parada: señor teniente coronel de Pavía, D. Carlos Lopez Ayllon.—Guardia del real Palacio: Leon, con su musica, 2.ª seccion del 2.º Montaña, y 22 caballos de la Princesa.—Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor coronel del 2.º Montaña, D. Francisco Sancho.—Visita de hospital: Ciudad-Rodrigo, tercer capitán.—Reconocimiento de provisiones: 1.º Montado, primer capitán.—Oficial y sargento de vigilancia a las órdenes del señor jefe de día: Arapiles. El general gobernador, Pedro Zex.

AVISOS PARTICULARES

DINERO VERDAD

Esta acreditada casa sigue haciendo préstamos en el acto sobre sueldos. No se admiten corredores. Pz, 6, pral.

IMPOTENCIA

La curan las célebres píldoras tónico-germinales del Dr. Morales. Carrotas, 39.—Principales farmacias.

PASIONARIA.

Nueva polka por Atmeller. Relatado, alman. que con caricaturas y música. Gratis el catálogo Peter 1884. P. Martin, Correo, 4.

ELEGANTE HABITACION

especial para una o dos personas. Informarán Arenal, 14, ida.

SE VENDEN

Aparatos de prestidigitacion. Arenal, 6. cto. 4.º centro.



SE VENDE UNA JARDINERA

De ocho asientos, muy barata. Lope de Vega, 39.

CIRCO DE PRICE.

Se alquila su magnifico salon para bailes. Infantes, 42, bajo.

POR DERRIBO DEL LOCAL

se venden sueltos 15 coches y caballos, se darán baratos. Calle de Pelayo núm. 28.

HOSPEDAJE SIN SUS INCONVENIENTES.

Orbata, forma mariposa, con perla y piedras; gratificarán Arco de Santa María, 6, 2.º izqda.

RODRIGAS.—SIEMPRE DISPONIBLES.

Jardines, 14, pral.

MAQUINAS COSER SE COMPONEN.

Cármén 12, mecánico.

DINERO SOBRE SUELDOS.

Hipoteca de fincas y otras garantías. Jardines, 14, pral.

BONOS, ELEGANTES CARTEJES.

Velazquez, 50, barrio de Salamanca.

BUEN TEJAR, ABUNDANTES

paguinas, casa de habitación en Valverde, se alquila o vende. Razon, Olivar, 14, 3.º izqda.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES.

leche fresca. Costanilla de San Vicente, 3, taberna.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES.

Embajadores, 15, portia.

TRASPASO ó SUBARRIENDO

de una tienda. Puente Valcárcas Informarán carboneria proxima al puente.

VENTA. LANDO DOS CAPOJAS.

4000 rs. herbina extranjera 2800; lando cinco lucas, 4800; tronco yeguas extranjeras, 3500. Pelayo, 39.

SE CEDE BONITA HABITACION

a persona estable. Razon Colon, 2, cintera.

JOVEN INSTITUTRIZ FRANCESA.

enseñando tambien el piano.—Razon, calle del Rubio, y 3, 3.º izqda., donde daba enseñanza.

OCIO.—SE NECESITA QUE

Denga de sueldo en adelante, para desarrollar negocio de comercio. San Vicente, 48, 2.º

Large advertisement for Don Baldomero de Murga and Michelena. Features a cross icon and text: 'SÉTIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON BALDOMERO DE MURGA Y MICHELENA FALLECIÓ EL DIA 27 DE ENERO DE 1877. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente en las iglesias parroquiales de San Martin, San Sebastian, San José y oratorios del Espíritu-Santo y Caballero de Gracia, por los señores sacerdotes adscritos a las misas, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda D.ª Ramona Goicochea y sus hijos D.ª María de la Paz y D. Eduardo, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.'

SE VENDE UN LANDAU.

del Pinar 5, hotel.

OBRA NOTABLE.

Vida de la Virgen, por el P. Rivadenera. Ejemplares lujosamente encuadernados, a propósito para regalo, 3 pts. Madrid y 350 provincias en las principales librerías. El producto íntegro a beneficio de las obras del templo de la Almudena. Pedidos al editor D. José del Ojo y Gomez, Leganitos, 18, 2.º izqda.

MÁSCARAS.

Los trajes, capuchones y caretas más nuevos y más elegantes, son sin disputa los de SERRA. Véase su gran exposicion. 15, CABALLERO DE GRACIA, 15.

SORPRENDENTE Y VARIADO

surtido en artículos de fantasía norteamericanos. El más nuevo, más barato y de mejor gusto que jamás se ha visto hasta ahora. Grandes y elegantes estuches para regalos de boda. Visítad la sucursal Británica y Americana, FUENCARRAL, 13.

LA COMPANIA DEL BANCO LA GENERAL.

sin adelantos y por minima comision, se encarga de gestionar todos los asuntos relativos a las operaciones siguientes: 1.º Conversion y cobro, con arreglo a la ley de 7 de julio de 1882, de todos los abonos de Ultramar. 2.º Cobro de créditos de fallecidos, de cruces pensionadas, tanto reconocidas como en tramitacion y pensiones vitalicias que corresponden a los padres de los fallecidos en el ejército de Ultramar, etc. 3.º Cobro de abonos de la Peninsula. 4.º Admision de poderes de los ayuntamientos y otras corporaciones para su representacion en todo cuanto a ellas concierne. 5.º Cobro de los intereses de los depósitos constituidos en esta caja general, de los administradores de rentas estancadas, loterías y cualquier otro cargo público del Estado, de libramientos que estén a cargo de la tesorería Central ó de la provincia, de acciones de carreteras y ferrocarriles, de alcabalas y derechos enagenados de sisas del ayuntamiento, etc. 6.º Gestion del cobro de todos los débitos que están pendientes en las oficinas del Estado, incluso los atrasos del personal y material, civiles, militares y eclesiásticos que estén ó no consignados. 7.º Ordenes de Bolsa en firme y a plazos y negociacion de valores no cotizados en Bolsa. 8.º Cumplimiento de todas ordenes de cualquier concepto con reserva, exactitud y economia. 9.º Empleo de capitales por los bonos de ahorros que ofrecen las mayores ventajas en interes, seguridad y comodidad. 10.º Contratos aleatorios para redimir a los niños de quintas ó dotarlos y rentas vitalicias. A toda carta que contenga sello se contestará en el día de recibirla.

LA GENERAL, ARENAL, 22, MADRID.

PALOMAS VIAJERAS

Se adquieren de pura raza belga de la provincia de Lieja, dirigiéndose a Mr. A. Chesselet-Nautet VERVIERS (BELGICA).—Correspondencia en español.

BRONQUITIS, TOS, Catarros pulmonares RESFRÍADOS, debilidad del pecho, TISIS, Asemas CURACION RAPIDA Y CERTA POR LAS GOTAS LIVONIENNES

de TROUETTE-PERRET

Con CREOSOTA de HAYA, ALQUIRAN de NORUEGA y BALSAMO de TOLU.

Este producto infalible para curar radicalmente todas las enfermedades de las Vías respiratorias, está recomendado por las Celebridades medicas como el unico eficaz. Es el unico, que ademas de no fatigar el estomago, le fortifica, le reconstruye, y despierta el apetito: dos gotas por la mañana y por la noche triunfan de los casos más rebeldes.

Deposita principal: TROUETTE-PERRET, 165, r. St-Antoine, Paris

Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

Exijir el Sello del GOBIERNO FRANCÉS sobre el frasco para evitar las falsificaciones.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL (ANTES EL FENIX ESPAÑOL)

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS GARANTÍAS:

Capital social, 48 000000 rva. efectivos. Primas y reservas: 106 319768'47 rva.

19 AÑOS DE EXISTENCIA

Esta gran compañía nacional, cuyo capital de 48 millones de reales, no nominales sino efectivos, es superior al de las demás compañías que operan en España; asegura contra el incendio, sobre la vida y el riesgo marítimo.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que ha sabido inspirar al público en los diez y nueve años que cuenta de existencia, durante los cuales ha satisfecho por siniestros la importante suma de

RVN. 90.954821'68

OFICINAS OLOZAGA 1 (PASO DE RECOLLETOS) MADRID

OBRA NOTABLE.

Vida de la Virgen, por el P. Rivadenera. Ejemplares lujosamente encuadernados, a propósito para regalo, 3 pts. Madrid y 350 provincias en las principales librerías. El producto íntegro a beneficio de las obras del templo de la Almudena. Pedidos al editor D. José del Ojo y Gomez, Leganitos, 18, 2.º izqda.

MÁSCARAS.

Los trajes, capuchones y caretas más nuevos y más elegantes, son sin disputa los de SERRA. Véase su gran exposicion. 15, CABALLERO DE GRACIA, 15.

SORPRENDENTE Y VARIADO

surtido en artículos de fantasía norteamericanos. El más nuevo, más barato y de mejor gusto que jamás se ha visto hasta ahora. Grandes y elegantes estuches para regalos de boda. Visítad la sucursal Británica y Americana, FUENCARRAL, 13.

LA COMPANIA DEL BANCO LA GENERAL.

sin adelantos y por minima comision, se encarga de gestionar todos los asuntos relativos a las operaciones siguientes: 1.º Conversion y cobro, con arreglo a la ley de 7 de julio de 1882, de todos los abonos de Ultramar. 2.º Cobro de créditos de fallecidos, de cruces pensionadas, tanto reconocidas como en tramitacion y pensiones vitalicias que corresponden a los padres de los fallecidos en el ejército de Ultramar, etc. 3.º Cobro de abonos de la Peninsula. 4.º Admision de poderes de los ayuntamientos y otras corporaciones para su representacion en todo cuanto a ellas concierne. 5.º Cobro de los intereses de los depósitos constituidos en esta caja general, de los administradores de rentas estancadas, loterías y cualquier otro cargo público del Estado, de libramientos que estén a cargo de la tesorería Central ó de la provincia, de acciones de carreteras y ferrocarriles, de alcabalas y derechos enagenados de sisas del ayuntamiento, etc. 6.º Gestion del cobro de todos los débitos que están pendientes en las oficinas del Estado, incluso los atrasos del personal y material, civiles, militares y eclesiásticos que estén ó no consignados. 7.º Ordenes de Bolsa en firme y a plazos y negociacion de valores no cotizados en Bolsa. 8.º Cumplimiento de todas ordenes de cualquier concepto con reserva, exactitud y economia. 9.º Empleo de capitales por los bonos de ahorros que ofrecen las mayores ventajas en interes, seguridad y comodidad. 10.º Contratos aleatorios para redimir a los niños de quintas ó dotarlos y rentas vitalicias. A toda carta que contenga sello se contestará en el día de recibirla.

LA GENERAL, ARENAL, 22, MADRID.

PALOMAS VIAJERAS

Se adquieren de pura raza belga de la provincia de Lieja, dirigiéndose a Mr. A. Chesselet-Nautet VERVIERS (BELGICA).—Correspondencia en español.

BRONQUITIS, TOS, Catarros pulmonares RESFRÍADOS, debilidad del pecho, TISIS, Asemas CURACION RAPIDA Y CERTA POR LAS GOTAS LIVONIENNES

de TROUETTE-PERRET

Con CREOSOTA de HAYA, ALQUIRAN de NORUEGA y BALSAMO de TOLU.

Este producto infalible para curar radicalmente todas las enfermedades de las Vías respiratorias, está recomendado por las Celebridades medicas como el unico eficaz. Es el unico, que ademas de no fatigar el estomago, le fortifica, le reconstruye, y despierta el apetito: dos gotas por la mañana y por la noche triunfan de los casos más rebeldes.

Deposita principal: TROUETTE-PERRET, 165, r. St-Antoine, Paris

Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

Exijir el Sello del GOBIERNO FRANCÉS sobre el frasco para evitar las falsificaciones.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL (ANTES EL FENIX ESPAÑOL)

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS GARANTÍAS:

Capital social, 48 000000 rva. efectivos. Primas y reservas: 106 319768'47 rva.

19 AÑOS DE EXISTENCIA

Esta gran compañía nacional, cuyo capital de 48 millones de reales, no nominales sino efectivos, es superior al de las demás compañías que operan en España; asegura contra el incendio, sobre la vida y el riesgo marítimo.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que ha sabido inspirar al público en los diez y nueve años que cuenta de existencia, durante los cuales ha satisfecho por siniestros la importante suma de

RVN. 90.954821'68

OFICINAS OLOZAGA 1 (PASO DE RECOLLETOS) MADRID

Quarto aniversario EL SEÑOR DON MIGUEL GARCÍA PARAMI FALLECIÓ el día 27 de enero de 1880. R. I. P. A las diez de la mañana del día 27 del actual se celebrará en el cementerio de San Justo una misa por el eterno descanso de su alma. Se ruega a sus numerosos amigos se dignen encomendarle a Dios.

Tercer aniversario de D. JUAN O'NAGHTEN Y COURONNEAU R. I. P. El domingo 27 del corriente, en la iglesia del Carmen, estará S. D. M. de manifiesto.

OBRA NOTABLE. Vida de la Virgen, por el P. Rivadenera. Ejemplares lujosamente encuadernados, a propósito para regalo, 3 pts. Madrid y 350 provincias en las principales librerías. El producto íntegro a beneficio de las obras del templo de la Almudena. Pedidos al editor D. José del Ojo y Gomez, Leganitos, 18, 2.º izqda.

MÁSCARAS. Los trajes, capuchones y caretas más nuevos y más elegantes, son sin disputa los de SERRA. Véase su gran exposicion. 15, CABALLERO DE GRACIA, 15.

SORPRENDENTE Y VARIADO surtido en artículos de fantasía norteamericanos. El más nuevo, más barato y de mejor gusto que jamás se ha visto hasta ahora. Grandes y elegantes estuches para regalos de boda. Visítad la sucursal Británica y Americana, FUENCARRAL, 13.

LA COMPANIA DEL BANCO LA GENERAL. sin adelantos y por minima comision, se encarga de gestionar todos los asuntos relativos a las operaciones siguientes: 1.º Conversion y cobro, con arreglo a la ley de 7 de julio de 1882, de todos los abonos de Ultramar. 2.º Cobro de créditos de fallecidos, de cruces pensionadas, tanto reconocidas como en tramitacion y pensiones vitalicias que corresponden a los padres de los fallecidos en el ejército de Ultramar, etc.

PALOMAS VIAJERAS Se adquieren de pura raza belga de la provincia de Lieja, dirigiéndose a Mr. A. Chesselet-Nautet VERVIERS (BELGICA).—Correspondencia en español.

BRONQUITIS, TOS, Catarros pulmonares RESFRÍADOS, debilidad del pecho, TISIS, Asemas CURACION RAPIDA Y CERTA POR LAS GOTAS LIVONIENNES

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL (ANTES EL FENIX ESPAÑOL) COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS GARANTÍAS: Capital social, 48 000000 rva. efectivos. Primas y reservas: 106 319768'47 rva. 19 AÑOS DE EXISTENCIA